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Centrum jazykového vzdělávání MU, Oddělení na ESF 

Dlouhodobý záměr 2016 - 20 

Oddělení jazyků na Ekonomicko-správní fakultě jako součást celouniverzitního 

pracoviště zajišťuje a poskytuje povinnou i volitelnou výuku odborného, specifického a 

akademického cizího jazyka studentům Ekonomicko-správní fakulty MU. Tato výuka je 

poskytována v souladu s požadavky fakulty v pěti jazycích (angličtina, němčina, 

francouzština, španělština a ruština) v bakalářských a magisterských studijních 

programech.  

Personální zabezpečení 

Současný stav: 

Výuku cizích jazyků na Oddělení jazyků CJV na ESF zajišťuje 14 interních a 4 externí 

vyučující.  Z toho na interní zaměstnance připadá 8 vyučujících angličtiny, 2 vyučující 

němčiny, 2 vyučující francouzštiny, 1 vyučující španělštiny a 1 vyučující ruštiny. 

Výkyvy mezi podzimním a jarním semestrem v počtu vyučovaných hodin flexibilně 

vykrývá 1 externí vyučující angličtiny, 1 externí vyučující němčiny a 1 externí vyučující 

španělštiny. Čtyři vyučující působí také na jiných jazykových odděleních CJV. 

Z personálního hlediska je situace na Oddělení jazyků CJV na ESF stabilizovaná a 

všichni vyučující včetně externistů jsou plně aprobovaní. 

Záměr: 

 podpora interních zaměstnanců a jejich dlouhodobé koncepční práce v jimi 

vyučovaných kurzech 

 podpora dlouhodobé spolupráce s externími vyučujícími s cílem zachovat 

koncepční přístup v kurzech paralelně vyučovaných také interními zaměstnanci 
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 podpora vyučujících působících na více fakultách s cílem přenosu dobré praxe a 

možnosti sdílení s ostatními jazykovými odděleními CJV na  MU  

Pedagogická činnost 

Současný stav: 

Oddělení jazyků CJV na ESF zajišťuje povinnou výuku a výstupní hodnocení pro 16 

kurzů Jazyka I v prezenčním bakalářském studijním programu (A, N, F), 10 kurzů 

Jazyka II v prezenčním magisterském studijním programu (A, F, N, Š, R) a 5 

komerčních přípravných kurzů (A, N, Š, R, F). Dále u 8 předmětů v kombinované 

formě studia zajišťuje výstupní hodnocení a on-line podporu studia jazyka (A, N, F, Š, 

R), kde není přímá výuka poskytována. Oddělení jazyků dále nabízí volitelné kurzy 

Prezentačních dovedností (A, N) a multimediální kurz zaměřený na rozvoj interkulturní 

komunikační kompetence prostřednictvím ICT. Pro studenty doktorských studijních 

programů Oddělení jazyků na ESF zajišťuje zkoušku z jazyka v DSP a výuku 

akademických dovedností v kurzu Academic skills. 

Záměr: 

 zvyšování kvality a efektivity poskytované výuky s ohledem na měnící se 

potřeby na trhu práce a nové trendy ve vzdělávání 

 zavádění a rozšiřování nových forem a metod jazykového vzdělávání 

s přihlédnutím ke specifikům konkrétních kurzů a vyučovaných jazyků 

 podpora formálního i neformálního sdílení výukových metodik mezi 

jednotlivými jazyky a vyučujícími 

 podpora jazykových kurzů orientujících se na rozvoj interkulturní komunikační 

kompetence a přenos aktivit rozvíjejících tuto kompetenci do povinných kurzů 

 podpora při zavádění aktivit a vytváření příležitostí ve výuce, které posilují 

autonomii studentů či některé z jejích aspektů 

 podpora inovace kurzů s cílem rovnoměrně pokrýt rozvoj všech řečových 

dovedností a zejména pak řečové dovednosti psaní  

 podpora využívání ICT technologií (Peer Review, Videokonference, Skype, 

Google docs, Socrative, video feedback) k zefektivnění výuky a podpory 
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konkrétních metodologických přístupů při rozvoji řečových dovedností a 

komunikační kompetence 

 podpora využívání e-learningu v prostředí IS s cílem nabízet studentům další 

studijní příležitosti mimo přímou výuku a umožnit sdílení on-line materiálů 

napříč kurzy  

 podpora diferenciace paralelních kurzů v rámci povinné výuky jednoho 

předmětu s cílem přizpůsobit výuku vstupní znalosti různorodé studentské 

populace 

 podpora diferenciace přípravných jazykových kurzů s cílem vyrovnat rozdíly ve 

vstupních jazykových znalostech různorodé studentské populace 

 podpora jazykového poradenství v rámci prezenční i kombinované formy studia 

a jeho postupná systematizace s přihlédnutím ke specifikům výuky na ESF 

 propracování procesů standardizace hodnocení výstupní úrovně studentů ESF 

s důrazem na hodnocení produktivních dovedností 

 podpora zvyšování vnitřní i vnější spolehlivosti hodnotitelů (inter-rater a intra-

rater reliability) u produktivních dovedností formou pravidelných 

benchmarkingů 

 zavádění forem průběžného hodnocení s ohledem na specifika konkrétních 

kurzů a jazyků 

 postupné sjednocení výstupních úrovní u prezenční a kombinované formy studia 

 podpora a zvyšování transparentnosti výstupního hodnocení, především formou 

včasné a otevřené komunikace s cílovou testovou populací, zveřejňování 

vzorových testů, možnost obeznámení se s testovými úkoly v průběhu výuky či 

formou e-learningu 

 podpora zavádění elektronické formy testování receptivních dovedností  

 

Odborná činnost, VaV 

Současný stav 

Na Oddělení jazyků v současné době působí dvě odborné asistentky a čtyři asistenti, 

kteří zároveň studují v doktorském studijním programu. Také někteří lektoři se zapojují 

do odborné činnosti, a to vystupováním na konferencích či publikační činností. 



Masarykova univerzita, Centrum jazykového vzdělávání 
 
Žerotínovo nám. 617/9, 601 77 Brno, Česká republika, Sídlo: Komenského nám. 220/2, 602 00 Brno 

T: +420 549 49 6447, E: cjv@rect.muni.cz, www.cjv.muni.cz 

4/6 Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224 

Záměr: 

 podpora propojování výsledků výzkumu a výuky 

 podpora spolupráce s jinými univerzitními pracovišti a v oblasti odborné 

činnosti (IVŠV PdF MU, odborné jazykové katedry)  

 podpora asistentů v doktorském studijním programu 

 podpora dalšího vzdělávání vyučujících  

Projektová činnost 

Současný stav: 

V současné době vyučující na Oddělení jazyků participují na rozvojových projektech 

FRMU či se podílejí na přípravě projektových žádostí v rámci Erasmus + a CTT. 

Záměr: 

 podpora zapojení vyučujících do projektů FRMU s cílem vytvářet nové kurzy 

s ohledem na dlouhodobý záměr ESF, který si vytyčuje podporu studijních 

programů v cizích jazycích 

 podpora zapojení vyučujících do plánovaných projektů OPVVV v rámci fakulty 

či MU 

 podpora spolupráce se zahraničními odborníky z akademické i komerční sféry 

v rámci programu Erasmus+ 
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Spolupráce s Ekonomicko-správní fakultou 

Současný stav: 

Oddělení  jazyků CJV na ESF poskytuje studentům Ekonomicko-správní fakulty výuku 

cizích jazyků v souladu s celouniverzitní koncepcí a specifickými potřebami a 

požadavky Ekonomicko-správní fakulty. Dále poskytuje ESF výuku v kurzech pro 

zaměstnance, překladatelské služby a další jazykové služby. Oddělení jazyků se aktivně 

podílí na aktivitách ESF spojených s výukou a propagací. 

Záměr: 

 podpora spolupráce s Ekonomicko-správní fakultou v oblasti 

internacionalizace studia formou nabídky specializovaných jazykových 

kurzů pro zaměstnance či zahraniční studenty 

 spolupráce na  jazykové přípravě studentů v DSP v souladu  

s dlouhodobým záměrem ESF s ohledem na motivaci psát disertační 

práce v anglickém jazyce 

 podpora využívání multimediálních učebních materiálů v souladu 

s dlouhodobým záměrem ESF 

 podpora komunikace se studenty prostřednictvím různorodých 

informačních kanálů 

 spolupráce na snížení studijní neúspěšnosti zvýšením podílu zkoušek, 

které nebudou ukončené pouze na základě písemného testu, ale na 

základě komplexního hodnocení (prezentace, ústní zkouška, seminární 

práce) v souladu s dlouhodobým záměrem ESF 

 aktivní účast na akcích, kterými se ESF prezentuje na veřejnosti, např. 

Den otevřených dveří, Noc vědců atd. 
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Internacionalizace a mezinárodní spolupráce 

Současný stav: 

Studenti přijíždějící na ESF v rámci mobilitních programů mají otevřený přístup do 

všech jazykových kurzů organizovaných Oddělením jazyků CJV na ESF. Vyučující na 

ESF čile využívají možnosti účastnit se učitelských i zaměstnaneckých mobilit a 

Oddělení jazyků CJV na ESF disponuje dvěma učitelskými mobilitami v rámci 

studentské mobility mezi ESF a Ekonomickou fakultou na Univerzitě v německém 

Paderbornu. Vyučující angličtiny spolupracují s univerzitou v Groeningenu, vyučující 

španělštiny dlouhodobě spolupracuje s univerzitou v Santiagu de Compostela a Granadě 

a vyučující francouzštiny pak s univerzitou v Bratislavě. Vyučující také využívají 

zaměstnanecké mobility ke zvyšování své kvalifikace účastí na školeních a 

workshopech v zahraničí (EALTA Summer School, Chambre de commerce et 

d´industrie de Paris, Alliance française de Paris, Cirefe – Université Rennes II, 

Interaktive Unterrichtsmethoden und Materialien für Russisch als Fremdsprache an 

Hochschulen). 

Záměr: 

 podpora zahraničních studentů v jazykových kurzech a využití jejich přítomnosti 

k rozvoji interkulturní komunikační kompetence a zvyšování povědomí o 

kulturních odlišnostech 

 podpora učitelské mobility a rozvoj spolupráce s univerzitou v Paderbornu nad 

rámec již existující spolupráce 

 podpora navazování nových učitelských a zaměstnaneckých mobilit a 

intenzivnější využívání stávajících mobilit v rámci CJV 

 podpora spolupráce se zahraničními partnery v oblasti vývoje studijních 

materiálů a organizace konferencí 

 

 

Zpracovala: Ing. Mgr. Blanka Pojslová                         1. dubna 2016 


